

中央党的建设工作领导小组召开会议

4月至7月在全党开展党纪学习教育

新华社北京4月3日电 中央党的建设工作领导小组3日召开会议,学习贯彻习近平总书记关于党纪学习教育的重要讲话和重要指示精神,听取党纪学习教育重要指示精神,听取党纪学习教育重要指示精神,为准备工作情况汇报,研究部署党纪学习教育工作。中共中央政治局常委、中央党的建设工作领导小组组长蔡奇主持会议并讲话,中共中央政治局常委、中央党的建设工作领导小组副组长李希出席并讲话。

会议指出,经党中央同意,自2024年4月至7月在全党开展党纪学习教育。这次党纪学习教育

育,是加强党的纪律建设、推动全面从严治党向纵深发展的重要举措。党中央高度重视,习近平总书记多次就开展党纪学习教育发表重要讲话、作出重要指示,为开展党纪学习教育提供了重要遵循。近日,中共中央办公厅印发《关于在全党开展党纪学习教育的通知》。我们要深入学习贯彻习近平总书记的重要讲话和重要指示精神,落实《通知》要求,深刻领会“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来。

会议强调,要进一步深化对加强党的纪律建设重要性和忽视党纪、违反党纪问题危害性的认识,推动各级党组织和领导班子从严抓好党的纪律建设,推动广大党员、干部强化遵守纪律的自觉,以严明的纪律确保全党自觉同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,统一思想、统一行动,知行知止、令行禁止,形成推进中国式现代化的强大动力和合力。要准确把握这次党纪学习教育的目标要求,教育引导党员干部学纪、知纪、明纪、守纪,搞清楚党的纪律规矩是什么,弄明白能

干什么、不能干什么,始终做到忠诚干净担当。

会议指出,要抓住学习重点,在学习贯彻《中国共产党纪律处分条例》上下功夫见成效。坚持逐章逐条学、联系实际学,抓好以案促学、以训助学,教育引导党员干部准确把握其主旨要义和规定要求,进一步明确日常言行的衡量标尺,用党规党纪校正思想和行动,真正使学习党纪的过程成为增强纪律意识、提高党性修养的过程。

会议强调,要压实各级党组织的领导责任,各级领导班子和

党员领导干部带头学习,推动党员干部高质量完成党纪学习教育任务。要加强宣传引导,力戒形式主义,以良好作风保证党纪学习教育走深走实。要坚持两手抓两促进,把开展党纪学习教育同落实党中央重大决策部署、完成本地区本部门本单位重点工作紧密结合起来,使党纪学习教育每项措施都成为促进中心工作的有效举措,切实防止“两张皮”。

李干杰、李书磊、姜信治出席会议。

中央党的建设工作领导小组成员等参加会议。

4月“一月一选 你点我检”投票启动

本报讯(记者 林方婷)3日,4月“一月一选 你点我检”活动投票开始。本期聚焦网红餐饮店食品安全,您最想查什么店? 最想了解哪些食品的情况? 可关注微信公众号“福州市场监管”,选出您最想抽检的场所和品种。

市市场监管局联合福州日报、福州新闻网携手启动的“一月一选 你点我检”活动把“指挥棒”交给广大网民网友,每月发起网络调查,由市民网友投票,得票最多的成为当月市场监管部门和媒体共同聚焦的领域。

春季过敏性皮肤病高发 专家称需重视青少年特应性皮炎

本报讯(记者 林文婧 通讯员 陈文艺)春天是过敏性皮肤病的高发季节。记者昨日走访市中医院发现,该院皮肤科门诊中湿疹、特应性皮炎、荨麻疹、面部皮炎患者明显增多,尤其是特应性皮炎尤其值得关注,目前每天就诊率较平时高出约20%。

“大家如果发现湿疹反复不好,建议前往正规医院检查,明确是否患上特应性皮炎。”市中医院皮肤科主任陈梦学提醒,春天是特应性皮炎加重的季节,特应性皮炎是一种慢性、复发性、炎症性皮肤病,往往带来剧烈瘙痒,严重影响生活质量。在外部环境刺激下(如气温变化、过敏原、光照等因素),患者更容易进入复发周期,尤其对于青少年患者,皮肤更易失水,对这些诱发因素的刺激更加敏感。一旦被诊断为特应性皮炎,需尽早干预治疗,避免严重的皮肤受损发生色素沉着、疤痕等,影响正常的生活和学习。

据介绍,湿疹是由多种内外因素引起的瘙痒剧烈的皮肤炎症反应,皮肤任何部位均可发作,常表现为多发丘疹、丘疱疹、斑状伴痒疹,常因搔抓出现抓痕、糜烂、渗液、苔藓样变。当湿疹持续时间较长(大于6个月)、伴随一级亲属(父母、兄弟姐妹)或自己本人有过敏性鼻炎、过敏性哮喘等病史,且皮肤异常干燥时,需警惕特应性皮炎找上门。

如何预防特应性皮炎? 市中医院皮肤科主治医师张婧给出建议:洗浴温度在32℃~37℃,减短洗浴时间,避免毛巾剧烈搓洗皮肤,避免肥皂等强碱性清洁剂清洁皮肤,推荐使用无刺激的弱酸性洁肤用品;坚持润肤治疗,避免皮肤干燥;避免过度饮酒和食用大量辛辣刺激性食物;定期清理环境中的致敏物,如尘螨、动物皮屑、花粉等。

牡丹花开雪峰寺

闽侯大湖乡迎来赏花期

本报讯(记者 谭湘竹 通讯员 侯融焯)如今,在闽侯大湖乡雪峰寺中的南国牡丹园里,硕大的牡丹花正在盛开。游客和摄影爱好者们在园中穿梭,用相机记录下美丽瞬间。

据了解,雪峰寺全年平均气温不超过20摄氏度,夏季最高温仅30摄氏度左右。凭借得天独厚的自然条件,雪峰寺经过多年引种,终于让来自洛阳、菏泽的牡丹在这里安家。如今,寺中牡丹分草本、木本两种,经过十多年精心栽培而成,现有玉板白、霓虹幻彩、冠世墨玉、百花妒等260多个品种。每年3月至4月,雪峰寺南国牡丹园的牡丹花陆续开放,花期能持续到5月。

同时,大湖乡岭头村的猫山杜鹃花海也陆续开放,本月中旬将迎来盛花期。近年来,闽侯县打造雪峰山城旅游度假区,力求带动闽侯西北部山区乡镇发展。“欢迎大家来大湖观星、赏花、避暑和品茶!”大湖乡党委书记吴新春说。

首届世界南少林咏春拳大赛在福清启动

(上接1版)他说:“咏春拳这种中国传统优秀文化,应该走向世界,给全人类带来更积极向上的精神面貌。”

当天,福清南少林寺被授予“福建省华侨文化交流基地”“福州市华侨文化交流基地”牌匾。始建于唐朝的福清南少林寺,文化底蕴深厚,其禅、武、医文化,深刻影响了福清一代又一代人。

“福清是我的故乡,中国是我的祖籍国。”世界福清同乡联谊会主席、世界南少林咏春拳大赛组委会永久主席何文金说,在得知福清南少林寺亟需筹资重建时,自己倾力注资支持,实现了以实际行动筑梦家乡、报效祖国的心愿。

据了解,大赛将持续至8月,在全球六大赛区设置初级赛、中级赛和世界总决赛三个赛段。从4月15日至7月31日,由世界各国咏春拳武馆组织举行初级赛和中级赛;8月5日至10日,由福建省咏春拳协会在福清南少林寺举行世界总决赛,决出冠、亚、季军,并评选出优秀组织奖。颁奖仪式将于8月在2024“一带一路国际商协会大会”咏春文化国际论坛上举行。

“举办首届世界南少林咏春拳大赛是福清文化‘走出去’的具体体现。我们也希望全世界的融籍乡亲能够进一步团结起来,凝心聚力,不断为家乡繁荣发展作出应有贡献。”世界福清同乡联谊会副主席陈钦伟表示,大赛将助力南少林文化和咏春拳文化进一步走向国际舞台,打造中国优秀传统文化IP,推动中华优秀传统文化传播,为更好地共建“一带一路”贡献福州力量。

两部门调整汽车贷款有关政策

据新华社北京4月3日电(记者 吴雨 李延霞)记者3日从中国人民银行获悉,中国人民银行、国家金融监督管理总局近日联合印发通知,调整汽车贷款有关政策。根据通知,自用传统动力汽车、自用新能源汽车贷款最高发放比例,从原先的80%、85%调整为由金融机构自主确定。

中国人民银行、金融监管总局联合印发了《关于调整汽车贷款有关政策的通知》,优化汽车贷款最高发放比例,加大汽车以旧

换新场景金融支持。

通知明确,自用传统动力汽车、自用新能源汽车贷款最高发放比例由金融机构自主确定;商用传统动力汽车贷款最高发放比例为70%,商用新能源汽车贷款最高发放比例为75%;二手车贷款最高发放比例为70%。

通知还提出,鼓励金融机构结合新车、二手车、汽车以旧换新等细分市场,加强金融产品和服务创新,适当减免汽车以旧换新过程中提前结清贷款产生的违约金。

央行称将加大对大规模设备更新和消费品以旧换新金融支持

据新华社北京4月3日电(记者 吴雨)中国人民银行3日发布消息称,适当增加支农支小再贷款再贴现额度,用足用好碳减排支持工具,设立科技创新和技术改造再贷款。加大对大规模设备更新和消费品以旧换新的金融支持。

中国人民银行货币政策委员会日前召开2024年第一季度例会。会议认为,今年以来宏观政策坚持稳增长、稳就业、稳金融,稳健的

货币政策灵活适度、精准有效,为经济回升向好创造适宜的货币金融环境。要加大已出台货币政策实施力度,充实货币政策工具箱,发挥央行政策利率引导作用,推动企业融资和居民信贷成本稳中有降。

会议提出,做好科技金融、绿色金融、普惠金融、养老金融、数字金融五篇文章,继续加大对重大战略、重点领域和薄弱环节的支持

力度,推动加快发展新质生产力。落实好加大力度支持科技型企业融资行动方案,引导金融机构增加有市场需求的制造业中长期贷款。因城施策精准实施差别化住房信贷政策,更好支持刚性和改善性住房需求,一视同仁满足不同所有制房地产企业合理融资需求。加大对“市场+保障”的住房供应体系的金融支持力度,着力构建房地产发展新模式。

霞浦东壁村别致风景引人流——在这里,等海水变橙

本报记者 冯雪珠

在当下热门的社交应用小红书里输入“宁德清明旅游”搜索,会发现一个名叫“东壁”的小渔村,凭借着浪漫的海边落日在一众景点当中夺人眼球。

清明前后,春和景明,春游正当时。随着福州都市圈建设深入推进,闽东北交通逐渐融为一体。从福州出发,来一场说走就走的旅行并非难事。

2日早上,记者乘坐动车D3172从福州站出发,1小时7分钟后,顺利抵达霞浦动车站。一出车站,就可以“无缝衔接”坐上开往东壁村的汽车。随着风中咸中带腥的气味越来越明显,东壁村也越来越近,放眼望去,此时远方的海还是一片灰绿色。

一到东壁村,就看见村道边停靠着青A、京J、浙C、闽A等挂着全国各地车牌的小车。但此时还不是东壁村的旅游旺季,五一假期过后,游客才会逐渐多起来。来自浙江温州苍南的洪女士也是被网络上一张张浪漫的图片

吸引过来。“我们早上10点从苍南出发,开车1个多小时就到了。”洪女士一边和记者说着,一边和同行好友在小渔村里寻找一个个网红拍照点,想拍出能够惊艳朋友圈的照片。

在东壁村,出名的拍照点有两个:一个是两栋民宿之间向海延伸的阶梯,另一个是一排排白色民宿中的盘山公路。近年来,如雨后春笋般出现的白色民宿替代了原本灰土色的民房,让这个海边山坡上的小渔村有几分地中海小镇,甚至被网友比作“福建版圣托里尼”。

一个地方能否“出片”,正成为年轻人选择旅行地点的重要考量因素。陈缘从上海乘坐动车直达平潭,在平潭游览一番后,又乘坐动车到霞浦站,最后找到了东壁村。在他看来,这是个能够“出片”的地方。

当天下午3点多,陈缘走进东壁村一家咖啡馆,点了一杯咖啡,打算等东壁村最著名的海边落日。“等到海水变成橙色,就是‘出



各地游客到霞浦东壁村打卡。本报记者 冯雪珠摄

片’的绝佳时刻。接下来我还打算去距离东壁村约40分钟航程的四礮列岛,因为那里同样‘出片’。”他说。

民宿引来人流,让游客停留,也让青年返乡。东壁村壹栖壹宿

咖啡的主理人江江今年34岁,之前在福州、厦门工作。一年多前,她回到家乡,找到现在这份工作。江江说,五月就要进入休渔期了,码头附近的海面上停泊的渔船有些就

是提前回港的,再往外,海面上漂着的彩色塑料浮球就是养殖生蚝的地方。东壁村不少人以生蚝养殖为生,码头上,人们忙着把生蚝苗投入网箱,到了六七月份,这批生蚝就能成熟了。

福州市“两违”综合治理



违建被强制拆除。(闽侯治违办供图)



违建拆除后。(闽侯治违办供图)

闽侯荆溪拆除一处占用耕地违建厂房

本报讯(通讯员 杨玉平)为落实禁止乱占耕地违建工作要求,提高农村土地利用效率,切实保护好耕地,近日,闽侯县荆溪镇组织执法队伍,对关西村一处乱占耕地厂房进行强制拆除。

拆除现场,执法人员在四周拉好警戒线,做好现场维持秩序等工作,随着拆除机械的进场,拆除工作安全有序、平稳展开,共拆除违法建筑面积380平方米。

荆溪镇有关负责人表示,下一步

将继续保持高压态势,以“零容忍”的态度、“长牙齿”的措施,坚决遏制农村乱占耕地建设行为,切实做到“发现一宗、查处一宗”,牢牢守住耕地保护红线。

关于办理融创公馆安置回迁决算的再次催告通知书

郭宅周边旧村改造一期项目、郭宅周边旧村改造二期东地块项目、郭宅周边旧村改造三期项目、郭宅周边旧村改造四期项目、南二环路南侧首山旧村旧屋改造(沿二环路30米)、龙津巷项目、魁浦大桥旁未征收地块项目的被征收户:

自2022年5月11日以来,以上各项目安置于融创公馆地块B及地块D项目的被征收户已陆续办理了安置房回迁决算手续。鉴于目前仍有部分被征收户尚未前往相关房屋征收公司进行办理,故再次发出通知,请大家相互转告。具体通知如下:

一、决算办理时间:1. 决算办理时间为每周一至周五上午9:00—11:30、

下午2:30—5:30。后续交房工作以建设单位福州融创房地产开发有限公司通知为准。2. 未办理《商品房买卖合同》签约被征收户,请尽快办理,网签咨询电话:0591-88605555。

二、办理决算所需材料:产权人身份证原件、房屋征收补偿安置协议书。若原产权人已故的,须提供原产权人死亡证明(以户籍属地派出所出具的为准)、代表人身份证原件、关系证明及相关继承材料。

三、决算地址
福州市仓山区欣建房屋征收有限公司(含原福州市仓山区金山房屋征收有限公司):仓山区闽江大道306号禹州金辉里6栋一层。

福州市仓山区统建房屋征收有限公司:仓山区南台路38号航兴花园1栋7层

福州市仓山区三江口房屋征收有限公司:仓山区螺洲镇杜园路10号海西佰悦城14号楼16层

四、物业费

自项目决算交付日的次月起,所产生的物业费、公摊水电费等由被征收户自行承担。

特此通知

福州市仓山区欣建房屋征收有限公司
福州市仓山区统建房屋征收有限公司
福州市仓山区三江口房屋征收有限公司

福州融创房地产开发有限公司
2024年4月4日